

韩国首尔高等法院5日作出二审判决,改判三星电子副会长、集团实际控制人李在镕2年6个月监禁、缓刑4年。被捕近1年后,李在镕当日获释。不过,对于这一改判结果,控辩双方都在第一时间表示将上诉。而分析人士则认为,此次二审改判,对于众多期待改革财阀体制的韩国人来说,多少是个挫折。

虽然放出来了 “太子”还是不服

李在镕案控辩双方均表示将上诉



2月5日,韩国三星电子副会长李在镕在位于韩国仪旺市的拘留所外接受记者采访。 新华社发

出了看守所,先去看老爹

当地时间5日晚,获释的李在镕面带微笑,走出首尔看守所。他告诉媒体记者:“我对大家表示歉意。对我而言,过去一年是反省自我的宝贵时间。今后,我会更加谨慎,做得更好。”

韩联社报道,李在镕获释当天,立即前往医院探视父亲,即三星集团会长李健熙。李健熙现年76岁,近年来身体状况不佳,2014年心脏病发作后,一直住在三星旗下医院三星医疗中心。

二审判决中说,在本案中很难找到政商勾结的痕迹。此外,二审法院介绍,李在镕全部退还了在一审中被认定罪名成立的贪腐涉案金,这也是他在二审中获减刑的主要原因。

特别检察官朴英洙及其团队5日对二审判决表达失望。朴英洙告诉《韩国先驱报》记者,检方将针对二审判决提起上诉。

李在镕的律师团5日则对二审判决推翻多项指控表达感激,但表示仍要提起上诉,以寻求洗清全部罪名。该律师团在一份声明里说:“法庭推翻了我们客户所受的多项关键指控,我们对法庭所展现出来的勇气和智慧表示尊重。但是,我们将在后续法律程序中拼尽全力,以洗刷全部指控。”

李在镕一审被判5年监禁后,他本人抱怨刑期太长,提起上诉;作为检方的特别检察官则认为判刑太轻,也提起上诉。特检组认定李在镕为继承经营权贿赂总统及其亲信,在二审过程中寻求对他判处12年监禁,以及对另外多名三星高管判处7年至10年监禁。

反财阀改革遭遇挫折

专家认为,对于众多期待改革财阀体制的韩国人来说,这多少是个挫折。

一年前,李在镕的被捕、定罪和判刑,曾被视为数百万街头抗议者的艰难胜利。媒体称,在韩国,李在镕被拘留的轰动性丝毫不亚于前总统朴槿惠下台。

上海对外经贸大学朝鲜半岛研究中心主任詹德斌指出,“三星‘太子’”的被捕曾在韩国社会引起强烈反响,因为在此之前,韩国财界‘大佬’几乎都有锒铛入狱的经历,唯独三星例外。”尽管李在镕的祖父李秉喆与父亲李健熙都曾因行贿等罪名受到起诉,但从未正式被逮捕。这也造就了三星在韩国“大而不倒”的强势形象。

因此,当下级法院判处李在镕5年监禁时,进步派普遍认为,这是韩国社会财阀改革的起点。甚至有评论称,这是韩国

长期以来提高司法透明和问责制运动的重要里程碑。然而,正当韩国市民团体为了却“心愿”感慨时,李在镕还是在上诉法院“翻案”了。

英国广播公司称,减刑一缓刑一获释,这一场景让许多韩国人感到令人沮丧的熟悉。在过去几十年里,尽管许多财阀高管因贿赂等指控排队走进法庭,如大宇集团创始人金宇中、现代集团会长郑梦九等,但他们通常都被轻判或缓刑执行,仍能自由地经营手头业务。也有分析认为,这次的缓刑判决体现了韩国司法界对财阀一贯奉行的潜规则——“三五定律”,即一审中判处五年及以下徒刑,二审中以三年徒刑、缓刑五年的方式释放。

“这个结果会让一部分韩国人产生强烈的挫折感,并对文在寅政府时期实现财阀深度改革的难度有了清醒认识;另一方面,它再次证明三星集团在韩国影响力巨大,其人脉深入韩国社会方方面面的核心层。”詹德斌说。

韩国弘益大学经济学家金胜一认为,“这对韩国来说是一个重大挫折,此案再次说明,其一,财阀集团过于强大,无法驯服;其二,在涉及财阀首领的案件时,韩国司法机构得不到人民的信任。”

改判是“照顾”韩国经济?

而李在镕的支持者坚称,他是带有政治动机的检察官手中的“替罪羊”;执政当局为迎合普遍的反财阀情绪,以极少的证据起诉他。5日,当李在镕重获自由的消息传出,韩国亲商团体、投资者和保守派政客纷纷表示欢迎。

詹德斌指出,这一结果也反映出韩国社会对经济前景的担心。

众所周知,当韩国从饱受战争摧残的农业经济体转变为全球出口大国时,三星无疑是一则最耀眼的企业成功故事。在主导韩国经济的少数财阀集团中,三星无疑是规模最大、利润最高的一家,对韩国GDP的贡献率为20%。

“在如今世界经济仍不确定、全球竞争日益激烈、三星一枝独秀的情况下,如果李在镕长期坐牢,势必会对三星乃至韩国经济产生较大负面影响。这种思维可能会在法官判决过程中产生一定作用。”詹德斌说。

不过,人们普遍认为,作为三星集团旗下的“珍珠”,三星电子成就主要归功于李在镕的祖父和父亲。长期以来,行业观察人士一直质疑,毕业于哈佛大学,在“上位”前并无经营经验的李在镕是否能够捍卫公司的成功。

据新华社、上观新闻等

美国国务卿蒂勒森暗示: 不排除美朝官员在平昌见面

本报讯 美国国务卿蒂勒森5日暗示,不排除美副总统迈克·彭斯出席韩国平昌冬季奥运会期间,可能与朝方代表团人员会面。

蒂勒森在秘鲁访问期间遇记者提问:彭斯是否会与出席平昌冬奥会的朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南见面?蒂勒森没有直接否认,两次模棱两可回答:“我们看看吧,看看会发生什么。”

先前,美国白宫和国务院多名官员回答记者提问时,明确说彭斯没有与金永南见面的打算。与他们相比,身为国务院“掌门”,蒂勒森的说法似显现立场“松动”。

就朝鲜半岛局势议题,蒂勒森与白宫或军方论调不完全一致。

彭斯5日启程赴美国阿拉斯加州,随后将访问日本和韩国。他和金永南都将出席平昌冬奥会开幕式,因而引发外界对美朝官员能否“对话”的兴趣。

只是,至少一名韩国分析师认定,即便双方在冬奥会场合会面,也仅有象征意义,原因是仅凭一次会面无法消除美朝之间根深蒂固的互不信任。

据路透社的报道,彭斯一行将首先经停阿拉斯加军事基地听取导弹防御系统相关报告,然后前往日本进行访问,并会见日本首相安倍晋三。随后将

于平昌冬奥会开幕前一天抵达韩国,会见韩国总统文在寅。

白宫官员表示,彭斯与安倍和文在寅的会谈将是实质性的,这是美国在朝鲜问题上“与盟友保持着非常密切联系”的方式之一。就在上周五,美国总统特朗普分别与日本和韩国领导人通电话,主要讨论了朝鲜的局势。

在出发前,彭斯表示,将在平昌冬奥会期间向朝鲜发出信息,向其继续施加强大压力。一位美国白宫官员表示:“我们已经看到了朝鲜的‘魅力’攻势,而这从来没有真正让朝鲜走向无核化。”

另据朝鲜《劳动新闻》6日报道,朝鲜艺术团5日乘火车离开平壤前往元山,之后将乘坐“万景峰92”号轮船前往韩国演出。

报道说,艺术团由朝鲜文化省局长权赫泰和三池渊管弦乐团团长玄松月率领,5日从平壤出发,为在韩国举办的平昌冬奥会进行祝贺演出。

1月15日,朝韩在板门店协商确定,朝方将派出140余人的艺术团赴韩,在江陵和首尔演出。1月21日和22日,玄松月率团访韩,为在江陵和首尔演出进行了考察。

平昌冬奥会将于2月9日至25日在韩国平昌举行。 据新华社等

优价理财

工银保本理财, 为您守住稳稳的幸福

产品名称	保本“小年夜”专享
产品期限	365天
预期年化收益	“5万-20万, 预期年化收益4.15%; 20万以上预计年化收益4.2%。”
发行时间	2.8-2.10

产品名称	保本“情人节”专享
产品期限	364天
预期年化收益	“5万-20万, 预期年化收益4.15%; 20万以上预计年化收益4.2%。”
发行时间	2.14-2.21

产品名称	山东“28理财节”特款
产品期限	136天
预期年化收益	5万起售, 预期年化收益4.95%
发行时间	2.8-2.12

产品名称	山东“28理财节”特款
产品期限	321天
预期年化收益	5万起售, 预期年化收益5.05%
发行时间	2.9-2.12

网址 www.icbc.com.cn 服务热线 95588

ICBC 中国工商银行

您身边的银行 可信赖的银行